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28 січня 2024 року відійшов у вічність Дмитро Власович Степовик, ві-
домий мистецтвознавець, релігієзнавець, болгарист, доктор філософії (1990), 
доктор мистецтвознавства (1992 р.), доктор богословських наук (2001), член-
кореспондент НАН України (2021 р.), академік Академії наук вищої школи 
України (2004 р.).

Степовик Дмитро Власович народився 7 жовтня 1938 року в селі Слобо-
дище Бердичівського району Житомирської області. Протягом 1955−1960 років 
навчався на факультеті журналістики Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка. З 1960 до 1967 р. працював в редакції газети «Молодь 
України». В 1967–1970 роках навчався в аспірантурі Інституту мистецтвознав-
ства, фольклористики і етнології імені М. Т. Рильського Національної академії 
наук України за спеціальністю «образотворче мистецтво». Після закінчення ас-
пірантури захистив кандидатську дисертацію з теми «Творчість гравера Олек-
сандра-Антонія Тарасевича у XVII–XVIII cт.». З 1970 р. працював в Інституті 
мистецтвознавства, фольклористики і етнології ім. М. Т. Рильського НАН Укра-
їни на різних посадах: молодшого наукового співробітника, наукового співро-
бітника, старшого наукового співробітника відділу образотворчого мистецтва 
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(у 1979–1987 рр.), старшого наукового співробітника відділу мистецтва та на-
родної творчості зарубіжних країн (1988–2010 р.), завідувача відділу образот-
ворчого мистецтва (2010−2016 рр.), провідного наукового співробітника відділу 
образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва (з 2016 р.). Докторську 
дисертацію з мистецтвознавства написав з теми «Прогресивні напрями в бол-
гарському образотворчому мистецтві 1878−1978 років» (захист мав пройти в 
1984 р., але не відбувся, бо робота не була затверджена ВАК колишнього СРСР). 

Дмитро Власович Степовик досліджував сакральне християнське обра-
зотворче мистецтво середньовіччя та XVII–XVIII ст. (гравюра, ікона, книж-
кова мініатюра), взаємозв’язки українського мистецтва з мистецтвом євро-
пейських країн, зокрема українсько-болгарські мистецькі зв’язки, творчість 
художників української діаспори в Болгарії, США, Канаді, Великій Брита-
нії, Франції, Німеччині, Італії. Результати своїх досліджень опублікував у 
п’ятидесяти грунтовних наукових та науково-популярних монографіях і в по-
над п’ятистах статтях. 

Вагоме місце у дослідженнях Д. В. Степовика посідають українсько-бол-
гарські мистецькі зв’язки. Він самотужки вивчив болгарську мову, знання якої 
поглиблював на Літньому семінарі для іноземних болгаристів і славістів, орга-
нізованому Софійським університетом імені Святого Климента Охридського та 
Болгарською академією наук. Перебуваючи на семінарі в Софії, познайомив-
ся з багатьма спеціалістами з мистецтвознавства та культурології в Інституті 
мистецтвознавства Болгарської академії наук, Софійській академії мистецтв, 
Національній художній галереї, Археологічному музеї, з якими потім трива-
лий час підтримував наукові контакти, що вплинули на його становлення як 
мистецтвознавця, спрямовували його наукові зацікавлення. Він досліджував 
творчість українського скульптора Михайла Паращука, який понад сорок років 
жив і творив у Болгарії і залишив по собі велику творчу спадщину у вигляді 
монументальної та декоративної скульптури, а також інших українських митців 
– Євгена Ващенка, Вадима Лазаркевича, Івана Лазаренка, Олександра Сорокі-
на, Миколи Кушнаревського, Миколи Ростовцева, Петра Нілуса, котрі активно 
вплинули на становлення та розвиток тогочасного болгарського мистецтва. 

Окрім наукової діяльності, Д. В. Степовик працював викладачем. Протягом 
1990−1992 рр. викладав «Історію культури і мистецтва» в Українському вільно-
му університеті у м. Мюнхені. В цей час захистив дисертацію на здобуття вче-
ного ступеня «доктор філософії (історія мистецтва)» з теми «Проблема стилів 
в українській гравюрі XVI–XVIII століть» (1990) та габілітаційну докторську 
дисертацію з мистецтвознавства з теми «Храм і духовність – скарби України» 
(1992). З 1993 р. працював викладачем Київської духовної академії і семіна-
рії УПЦ Київського патріархату, читав лекції та проводив практичні заняття 
з курсів «Історія християнського мистецтва» та «Візантологія». З 2000 р. очо-
лював кафедру філософії Київської духовної академії. В тому ж році захистив 
докторську дисертацію з богослов’я з теми «Історія Києво-Печерської лаври». 
Д. В. Степовик читав курси лекцій «Іконологія та іконографія» в Українському 
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католицькому університеті в Римі та в Лондоні, «Українське образотворче мис-
тецтво» в Альбертському університеті  в м. Едмонтон (Канада).

Д. В. Степовик був радіо- та телекоментатором релігійних подій, ведучим 
авторських програм з української культури, українознавства, сакрального мисте-
цтва, богослов’я. Водночас був віце-президентом Українського біблійного това-
риства, членом Головної ради Товариства охорони пам’яток історії та культури, 
заступником голови Українського представництва бібліотеки імені Симона Пет-
люри в Парижі, головою Національної асоціації митців, членом Всеукраїнського 
товариства митрополита Іларіона (Огієнка), Спілки художників України та ін. 

За багаторічну плідну діяльність Д. В. Степовик нагороджений орденом 
«За заслуги» 2-го ступеня (2008 р.), орденами Української православної церк-
ви Київського патріархату – святого рівноапостольного князя Володимира Ве-
ликого 3-го ступеня (1998 р.), 2-го ступеня (2003 р.), 1-го ступеня (2008 р.), 
святих рівноапостольних Кирила і Мефодія (2005 р.). Є лауреатом премій іме-
ні Івана Франка Президії Академії наук України (1990 р.), Фонду духовного 
відродження імені митрополита Андрія Шептицького (1992 р.), Міжнародної 
премії Фундації Антоновичів (Вашингтон, США, 1998 р.), Міжнародної премії 
Фонду Воляників-Швабінських (Нью-Йорк, США, 2005), премії імені Івана Не-
чуя-Левицького Українського фонду культури (2007), премії імені митрополита 
Іларіона Огієнка (2009), Міжнародної премії Фундації Воскобійників (м. Бока 
Ратон, штат Флорида, США, 2009). Також Д. В. Степовик має декілька нагород з 
Болгарії: ювілейну медаль з нагоди 100-річчя звільнення Болгарії від турецько-
го поневолення (1979 р.), ювілейну медаль з нагоди 1300-річчя утворення Бол-
гарської держави (1981 р.), нагрудний значок від управління культури Болгарії 
за фільм про М. Паращука (1984 р.). 

В останні роки життя він видав три книги зі спогадами про своє життя і 
події довкола, про поїздки в інші країни, про зустрічі з різними людьми – «Я 
в Україні, Україна – в мені» (т. 1), «Європа очима українця» (т. 2), «Америка 
очима українця» (т. 3). В другому томі є розділ, присвячений Болгарії. Болгарія 
завжди залишалася в його серці. 

Книги Д. В. Степовика

Скринька див / Д. В. Степовик. Київ, Молодь, 1971. 86 с.
Олександр Тарасевич: Становлення української школи гравюри на металі / 

Д. В. Степовик. Київ, Мистецтво, 1975. 135 с. 
Українсько-болгарські мистецькі зв’язки / Д. В. Степовик. Київ, Наукова думка, 
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говський, Д. В. Степовик, Л. Г. Членова. Київ, Радянська школа, 1976. 134 с.
Сучасне образотворче мистецтво Болгарії. 1878−1978 / Д. В. Степовик. Київ, На-

укова думка, 1978. 254 с.
Сучасне образотворче мистецтво Болгарії: Шляхи і тенденції розвитку у післяво-

єнний період / Д. В. Степовик. Київ, Наукова думка, 1978. 107 с.
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